
Rys. 29.7. Pasek miedziany, w którym płynie prąd o natężeniu I , jest umieszczony w polu
magnetycznym o indukcji EB. a) Sytuacja bezpośrednio po włączeniu pola magnetycznego.
Pokazany jest zakrzywiony tor, po którym będzie się poruszał elektron. b) Stan równowagi,
który zostaje osiągnięty w krótkim czasie. Zauważ, że ładunki ujemne gromadzą się po prawej
stronie paska, pozostawiając nieskompensowane ładunki dodatnie po lewej stronie. Zatem
lewa strona ma większy potencjał niż prawa. c) Gdyby nośniki ładunku były naładowane
dodatnio, dla tego samego kierunku prądu gromadziłyby się one po prawej stronie, a więc
prawa strona miałaby większy potencjał


